

ОЧИСТИМ КОЛХОЗЫ ОТ КУЛАЦКОГО ОХВОСТЬЯ

Победа колхозного строя — величайшая победа пролетарской революции. Эту победу, пролетариат и впереди за ним многомиллионные массы крестьянства одержали под руководством ВКП(б) и ее ленинского ЦК, во главе с т. Сталиным в ожесточенной классовой борьбе.

Укрепление и развитие колхозного строя означает полный разгром капиталистических элементов деревни, навсегда выбитых из своих экономических позиций. Этим объясняется та злоба, та бешеная ненависть к колхозному строю, которые проявляют сейчас классовые враги, и те глубокие враждебные открытые вылазки и атаки, которые ввели против колхозов озверевшие кулаки и осколки контрреволюционных белогвардейских элементов.

На эти вылазки классового врага партия при активной поддержке широких колхозных масс отвела сокрушительным ударом. Классовый враг, оказавшись разбитым, был вынужден отшатнуться от лобовых атак — атаковать другие, более замаскированные методы и формы борьбы против колхозов. Он проявил волеизъявление изменчивости и хитрости. Напав на себя маску «друга» колхозов, он, проникая в колхозы, стал пробираться на ответственные, руководящие посты, дабы, действуя «тихой сапой», взорвать колхозы изнутри.

Благодаря гениальной прозорливости вождя партии тов. Сталина, все вражеские махинации кулацко-белогвардейского сброда были разоблачены. Партия создала полет отряда, этот мощный рычаг большевистского переустройства колхозов. Партия мобилизовала революционную бдительность масс, направив ее против вредителей, против кулацкого охвостья и всех его пособников и агентов.

Этим самым партия обеспечила победу весеннего сева этого года и создала выдающиеся условия для дальнейшего продвижения колхозов вперед по пути их организационно-хозяйственного и политического укрепления.

Но успех весеннего сева, достигнутый в жестких классовых схватках, еще не решает успех борьбы за урожай. Самые ответственные стадии этой борьбы (севок, уборка, обмолот, хлебопечение) еще впереди. И здесь особенно упорным, особенно отчаянным будет сопротивление кулацко-вредительских элементов. Без учета этого и без проведения в жизнь вытекающих отсюда большевистских мероприятий не может быть успешной борьбы за урожай. А это значит, что нужно сейчас же, немедленно, по-большевистски взяться за очищение колхозов от осевших в них и еще не выброшенных вол кулацких и прочих контрреволюционных элементов, продолжающих ежедневно, ежеминутно вести свою вредительскую работу.

Однако ряд коммунистов колхозов и партийных ячеек на местах не понимает или не желает понять этого простого и ясного для всякого большевика положения. Пораженные классовой слепотой, потерявшие большевистскую бдительность, они не видят вредительских махинаций, творимых под их ярым классовым врагом. Об этом красноречиво говорят по мешаемые нами сегодня матерьялы с мест. В ряде колхозов продолжает еще сидеть окопавшийся классовый враг и потихоньку пакует его добро, портит скот, ведет контр-революционную агитацию против мероприятий партии и правительства по укреплению колхозов, овладевает трудовой дисциплиной и т. д.

Этому преступному попустительству, этому примиренчеству к классовому врагу и нежеланию вести борьбу с ним должен быть немедленно положен решительный конец. Партия не позволит, чтобы отдельные ее члены, потерявшие классовую бдительность, попавшие в плен к классовому врагу, своим оппортунистическим бездействием прикрывали вредительские махинации классового врага и содействовали его контрреволюционной подрывной работе. Таким «коммунистам» не место в рядах ленинской партии. Партийные ячейки села должны с неослабеваемой энергией вести повседневную работу по очищению колхозов от кулацких и кулацких влияний. Нужно со всей большевистской энергией ударить по настроениям оппортунистической самоупокоенности, разоблачая «установки» или просто не желая вести борьбу с классовым врагом «коммунистов» и очищать от них ряды партии.

Нужно твердо помнить, что только лишь при этом условии может быть обеспечена победа в борьбе за большевистский урожай. Только ведя непримиримую борьбу с классовым врагом и его агентурой, давая сокрушительный отпор всем его вылазкам, равно блачая до конца его вредительские махинации. — партийные ячейки и коммунисты в колхозах сумеют по-большевистски обеспечить новую победу, организовать массы на успешную борьбу за своевременную подготовку и проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на выполнение колхозами полностью в срок их обязательств перед государством.

Уничтожим до конца кулацкие гнезда в колхозах, сделаем все колхозы действительно большевистскими!



Прополка всходов зерновых.

О ХОДЕ СЕНОКОСА И ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Постановление президиума томского горсовета и бюро горкома ВКП(б) от 2 июля

Несмотря на установленные президиумом горсовета и бюро горкома сроки для каждого колхоза и индивидуальных хозяйств и полную возможность развертывания сенокоса и закладки силоса с 1 июля — подавляющее большинство колхозов и сенокосе не приступило. Имеет место явно кулацкое настроение «начинать сенокос при полном цветении трав, торопиться не куда, успеваем». В результате сенокоса — сенокосная кампания представлена самотеку. На 2 июля приступили и сенокосили только 3 колхоза. Не отремонтирован полностью сенокосный инвентарь, не вырыты и не подготовлены ямы и траншеи для закладки силоса.

Все это свидетельствует о том, что секретари партийных, председатели сельсоветов и правлений колхозов проявили оппортунистический самотек и не обеспечили в установленные сроки подготовку к массовой уборке кормов и ставят под угрозу создание базы для них животноводства.

1 Под личную ответственность председателей сельсоветов и секретарей партийных с 5 июля обеспечить выезд колхозов и бригад на сенокоску. Одновременно коп на ямы и траншеи, а также подготовка прошлогодных ям должны быть безусловно закончены не позднее 10 июля.

2 В обеспечение успешного развертывания сенокосной кампании сельсоветам и партийным немедленно обсудить мероприятия по боевому проведению сенокоса на общих собраниях колхозников и бригад, мобилизовав всю рабочую силу в сенокосные бригады на большевистское выполнение плана сенокоса в установленные сроки, давая решительный отпор кулацким вылазкам и «творим» о «невозможности» начать сенокос до 10 июля, пресекая в корне самотечные настроения.

3 Организовать ночевки сенокосных бригад в поле, обеспечение питания и культурное обслуживание на месте работ.

На полях выделить лучших колхозников

ТРАВЫ ПОСПЕВАЮТ, ПОРА НАЧИНАТЬ ПОКОС!

Передовые колхозы района приступают к сенокосу

СЕНОУБОРКЕ И ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА—СЖАТЫЕ СРОКИ,
УДАРНЫЕ ТЕМПЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ

КОЛХОЗ „КЗЫЛ-ЮЛДУС“
НАЧИНАЕТ КОСИТЬ
5 ИЮЛЯ

ТАХТАМЫШЕВО. (Наш корресп.) Колхоз «Кзыл Юлдуз» должен косить 650 га травы, из которых 150 га находятся на острове Зырянском. Урожай травы очень хороший. Сенокос начинается 5 июля. Машины, литовки, вилы и прочий инвентарь заготовлены. Надя бригада будет косить и убирать свой участок.

ЗАКАНЧИВАЕМ ПРОПОЛКУ,
ПРИСТУПАЕМ
К СЕНОКОСУ

ЗОРКАЛЬЦЕВО. Колхоз «Путь советов», Зоркальцевского сельсовета, имеет 90 га посева яровых. Прополка их заканчивается. Огородные культуры прополоты два раза. На прополке работают все подростки от 11 лет. С 5 июля приступаем к сенокосу, который по плану мы должны закончить в 20 дней.

К сенокосной подготовке проверили и приобрели нужный инвентарь, заранее распределили силы с тем, чтобы использовать всех людей, и нашли возможным послать на поля счетовода, кузнеца и завхоза.

Колхозники заявили, что приложат все усилия, чтобы выполнить работы в намеченные сроки, и обещают скот достаточным количеством и хорошим качеством кормов.

Председатель колхоза ЕРШОВ



ВОРОШИЛОВЦЫ
ПРОПОЛКУ
ЗАКОНЧИЛИ

ЛУЧАНОВО. (Наш корресп.) Колхоз имени Ворошилова, Лучановского сельсовета, 29 июля закончил прополку всех посевов яровых культур — 243 га. К этой работе были привлечены, кроме женщин, и подростки. 3-го июля колхоз заканчивает борозбы и дискование паров.

Колхоз полностью подготовился к уборочной и на днях приступит к сенокосу. 60 рабочих лошадей находится на подножном корму. Кулацкие атаки вызывают ремонт последних двух молотилок.

Г. Д.

В горячую пору сенокоса — ни одной неисправной, бездействующей сенокосилки! На каждой машине — заботливый уход, общий ответственный контроль!

НАЧИНАЕМ ПОКОС
6 ИЮЛЯ

ПЕТУХОВО (Наш корресп.) Колхоз «Путь Сталина» 3-го июля закончил прополку овса на площади в 100 га. 6-го июля, закончив прополку гречи, колхоз приступит к сенокосу, который решено провести в самые сжатые сроки. Работа будет вестись по плану, принятому на общем собрании колхозников.

В этом году решено сено для собственного скота заготовить вместе с колхозным и выдавать его по трудодням.

Предколхоза Франц.

КОЛХОЗ „СЕЛЬСКАЯ
ПРАВДА“ НЕ ГОТОВ
К СЕНОКОСУ

УСТЬ-СОСНОВКА. (Соб. корресп.) 800 га нужно скосить травы колхозу «Сельская правда», Усть-Сосновского сельсовета. Косить травы по условиям местности будет вестись вручную. Каким бы это должно было побудить председателя колхоза Тюльмина и завхоза Изотова своевременно и всесторонне подготовиться к этой работе, но этого нет. Если заготовлены вилы, грабли и отбойные приборы, то недостает литовок.

— Приблизительно нехватка литок 20, — говорит председатель правления Тюльмин.

О качестве и количестве имеющихся в колхозе литовок никто не знает.

Литовки в Томске можно купить, но колхоз этого не сделал. Председатель надеется, что их привезет сельпо, последнее же не интересуется сенокосной кампанией.

Бригады колхоза не имеют твердых установок в предстоящей работе по сенокосу. Выработкой твердого плана, правильной расстановкой рабочей силы правление не занималось. Об этом пока идут одни разговоры.

Дан.

КОЛХОЗНИЦЫ „ВЕРНОГО ПУТИ“ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхоз «Верный путь», Подломского сельсовета, 22 июня на собрании женщин первой бригады решено: добиваться высокого качества прополки, выбрать двух женщин — групповиков для проверки норм выработки колхозниц и качества прополки, вызвать на социальное соревнование 2-ю бригаду; в случае, если сорняки появятся вновь, провести повторную прополку.

Председатель ГС ШЕВЧЕНКО,
Секретарь ГК ВКП(б)

ВНИКУЛЬКОВ.

Предколхоза Гончаров.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА И ГОРКК ВКП(б) ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

Вчера, в 10 часов утра, в Доме Красной армии открылся объединенный пленум горкома ВКП(б) и городской контрольной комиссии. На пленуме присутствуют секретари партийных ячеек города и села и руководители учреждений и предприятий, а также председатели сельсоветов и колхозов.

По первому вопросу повестки дня пленума с докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Никульнов.

В своем докладе т. Никульнов указал на ближайшие задачи, которые вытекают из решений июньского пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б).

— Немедленно начать сельскохозяйственную кампанию, подготовку кормов для создания прочной базы социалистического животноводства. На эту работу должны быть сейчас же по боевому мобилизованы все наши силы. — подчеркивает докладчик.

Говоря о ходе прополочной кампании, т. Никульнов приводит факты кулацкого саботажа прополки. Другая важнейшая задача — подготовка к уборочной. Давая развернутый большевистский анализ особенностей в этом году, товарищ Никульнов подчеркивает исключительное значение своевременной подготовки к уборочной, сжатых сроков уборки, своевременной обмолота и немедленной доставки хлеба государству.

Тов. Никульнов предупреждает о необходимости охраны урожая на корню, и при перевозке от кулаков, воров, и лодырей, с тем, что бы не допустить пропала и расхищения ни одного зерна.

— Необходимо всемерно повысить классовую бдительность. Сокрушительным ударом отвечать на кулацкий саботаж. Во всей работе осуществлять максимальную четкость и оперативность. Наладить конкретное руководство, вникать во все «мелочи» дела, во все детали; помнить, что это — залог успешного завершения всех сельскохозяйственных работ.

Не допускать того, чтобы одна кампания насаживалась на другую.

Прения по докладу,

В прениях по докладу тов. Никульнова выступил ряд товарищей. Тов. Лобанов, секретарь партийной ячейки, отмечает, что сельсовет не знал, сколько зерновых должны прополоть колхозы; это привело к затяжке прополочной кампании. Подготовка к уборочной тормозится отсутствием запашных частей для жаток и др. с. х. машин.

Тов. Тарыбин (завод «Металлист») указывает на отсутствие сырья, как причину задержки выпуска заводом запашных частей к уборочным машинам. Далее тов. Тарыбин обращает внимание пле-

нума на то, что северное состояние дорог может задержать транзит портировки зерна и овощей, но до прожитые организации не обращают на это достаточного внимания.

Тов. Смирнов (животноводческий техникум) вскрывает ряд фактов преступного отношения к сохранению свиного поголовья в совхозе «Тамбовская», говорит о бездеятельности руководства совхозом. Отсутствие постоянного зоотехника частного надзора — одна из причин падежа свиней в совхозе.

Далее т. т. Мошаров (пролопская ячейка) и Котаров (короповская ячейка), отмечая правильность задач, поставленных т. Никульновым в его докладе, расказывают пленуму о фактах активного сопротивления кулацких элементов на селе во время проведения посевной и прополочной кампаний.

Вечернее заседание.

На вечернем заседании 3 июля продолжались прения по докладу тов. Никульнова.

Тов. Серебров (Артышкола) говорит о том, что благоприятные настроения, имеющиеся в отдельных товарищах, выступивших на пленуме, приводят к ослаблению их руководства и, как следствие это, — к грубым политическим ошибкам в работе.

Тов. Краева (зам. председ. горсовета) говорит о подготовке к уборочной и организации труда, указывает на роль бригады, как важнейшего производственного звена. Слабость организации учета труда, извращение при определении норм выработки и самотек в работе значительно снижают качество и результаты работы. Вопросы организации труда — вопросы сенокоса, хлебоуборки и хлеба сдачи, вопросы классовой борьбы, как и сама задача — изгнать все кулацкие элементы из колхозов, — все эти вопросы являются основными, на разрешение которых надо мобилизовать все силы — заявляет тов. Краева.

Тов. Лобанов (Александр. сельсовет) и тов. Муниченко (Нелюбинский сельсовет) в своих выступлениях вскрывают ряд фактов кулацкого саботажа сельскохозяйственных работ. Тов. Татарников (ГПС) в своем выступлении указывает на то, что ряд предприятий не выполняли план сева по пригородному хозяйству вследствие оппортунистической бездеятельности их руководящих органов и партийных ячеек. Очень серьезно идет прополка, борьба с сельхозпреступниками, подготовка к уборочной в этих же хозяйствах.

Тов. Матюшкин (РКН) говорит о безобразной волоките, проявляемой в борьбе с сельхозпреступниками, вследствие чего многие поля находятся под явной угрозой уничтожения вредителями посевов.

Железной метлой вымести ВОН ИЗ КОЛХОЗОВ КУЛАЦКОЕ ОХОВЩЕСТВО! УКРЫВАТЕЛЕЙ КЛАССОВЫХ ВРАГОВ— К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ПОП И ЖАНДАРМ ПРОБРАЛИСЬ К РУКОВОДСТВУ КОЛХОЗОМ («Красный орел»).

В колхозе «Красный орел» предводительствует Малафеев — бывший монах, а правой его рукой является его дядя — Трофим Малафеев — в прошлом жандарм. Такое руководство — причина отсталости, маломощности колхоза. В посевную председатель колхоза целые пятидневки гостил в городе, а на полях в это время шла вредительская работа: вместо нормы в полтора центнера, на га зерновых высекали три четверти центнера, или наоборот, грехки высевали много больше нормы (вместо центнера — полтора). Работал здесь «дядя» Трофим, за которым замечены и другие грехки: он, например, крадет молоко, назначенное для кормления крольчих. Крольчихи падают. Сроки сева в колхозе были умышленно затянуты.

Нужно немедленно разорить вредительское гнездо. **Алексеенко.**

СПЕКУЛЯНТ АШИНОВ ЗАВЕДУЕТ ХОЗЧАСТЬЮ КОЛХОЗА («Красный орел»).

В правление колхоза «Камил Юлдуз», Тахтамышевского сельсовета, пролез бывший крупный спекулянт, член Ашинов Ибрай, он сейчас заведет хозяйствен-

ной частью колхоза, а до этого был старшим конюхом. Ашинову не место не только в правлении колхоза, но и среди его членов. **Шило.**

Кулак устроился...учителем (Налхоз им. Буденного).

За вредительство, саботаж и хулиганство кулак Сурип Филипп начал на колхоза им. Буденного и отдал под суд. Однако, Сурип не унывает. Он устроился педагогом в деревне

Сын кулака в комиссии содействия прокуратуре (Дер. Мазлово).

Толмачев Василий — член комиссии содействия прокуратуре в Мазловском сельсовете. Он — сын кулака. Отец имел до 5 человек работников, маслобойный и восьмой бойный заводы, ежиплодотворил

В колхозе «Жизнь крестьянина», Семилуженского сельсовета, охрана имущества стоит не на должной высоте. Во время доставки сена много овец на поля была обнаружена в кустах кулы овец, снятых им же то из вожжиков. Вожжик Чернышев Г., Авамов А. К. и Никитин П. арестованы и исключены из колхоза. Пастух Гордеев «потерял» дух зернот, к ответственности не привлечен.

При слабой трудовой дисциплине отдельных колхозников в колхозе не развернуты соревнования

и ударничество, не ведется массовой работы, хотя имеются несколько культурные силы (педагог, медики и т. д.). Стенная газета выходит не регулярно.

Правление колхоза и некоторые исполкомочные по целым дням сидят в конторе колхоза. Такое кабинетное «руководство» может привести к прошлогодним результатам, когда из-за краху нехватки семян и пришлось их занимать.

Филипп Рябой.

Камаевой, Подломовского сельсовета. Спрашивается, куда смотрели работники горОНО, назначая на ответственный пост явного врага советской власти? **Колхозники.**

Какого образом Толмачев попал в комиссию содействия? Это тем более странно, что секретарь партячейки тов. Аваева прекрасно знает, кто такой Толмачев и как он активно выступал в 1930 году против хлебоваготовок. **Колхозники.**

Каким образом Толмачев попал в комиссию содействия? Это тем более странно, что секретарь партячейки тов. Аваева прекрасно знает, кто такой Толмачев и как он активно выступал в 1930 году против хлебоваготовок. **Колхозники.**

Филипп Рябой.

В Поздняковском сельсовете еще много «бывших» людей

Толстоброва Фрола знают все в Поздняковском сельсовете, знают, что он в прошлом держал 60 коров, имел пасеку в 150 ульев, много скота, одним словом, был «миродом». В 1932 году Толстобров разбазарил свое имущество, часть пчел вредительски уничтожил и, сделавшись «маломощным», пролез в колхоз, а затем был избран председателем школьного совета. Распоряжаясь школьным имуществом, Толстобров сгноил и распродал школьный кафель. Прикрыл за собой звание колхозника, он не оставляет своих прошлых занятий — спекулянт.

Таких, как Толстобров, в Поздняковском сельсовете не мало. Сельсовет смотрит на это, как на незначительные явления. Отсутствие классовой бдительности привело к тому, что процент коллективизации в сельском совете — самый незначительный. Единственная рыбачья артель распадается — в ней было 21 хозяйство, а сейчас осталось только 10, при чем вышла беднота и остались одни кулаки типа Толстоброва. План подписки на заем сельсоветом не был выполнен. **Наблюдающий.**

Просим расследовать (Письмо колхозников «Путь к социализму»).

Старые правления нашего колхоза «Путь к социализму» столько наворочили божобразия, что не скоро расхлебать.

Когда председателем был Кысин (в прошлом году), колхоз дал взаимны колхозу ЗСК 60 центов. Овса, были документы, а теперь, говорят, что их нет, утеряны, овса не получили. Израсходовано неизвестно куда 300 руб. колхозных денег, а ревкомовские (председатель Крамской) и все старые правления списали их на... угощение шифов. Бывший председатель Кысин тайно продавал солому попу, деньги трикарманывал. Нет сомнения, что и овса и 300 рублей пошли туда же.

Мы просим расследовать дело и строго наказать расхитителей колхозного имущества.

Колхозники села Михайловна Корниловского сельсовета.

Е. Ярославский Организационные принципы большевизма *)

I. УСЛОВИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И РАЗВИТИЯ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ.

Тридцатилетнее существование нашей партии, это — факт громадного международного значения. В этом году исполняется 30 лет со времени второго съезда партии, на котором были поставлены все основные вопросы большевизма. Особо важно, разуме, ясно поставлен вопрос об организационных основах построения нашей партии.

Владимир Ильич, говоря о возникновении нашей партии, во главу угла ставил, прежде всего, то, что партия наша возникла на партийной основе революционного марксизма. Прежде чем выйти на арену политической борьбы в качестве политической партии, Ленину и его сторонникам пришлось проделать огромную работу, сложную, продолжительную

борьбу со всякого рода не марксистскими теориями, со всякими попытками искажения, фальсификации, подделки революционного марксизма.

Эта работа, которую Ленин начал с 90-х годов, является продолжением борьбы Маркса и Энгельса за боевую партию пролетариата, способную совершить и завершить социалистический переворот.

«Союз коммунистов», организационный Марксизм, был именно этой первой организационной коммунистической партией. Маркс с первых же дней своей политической работы вел борьбу со всякого рода непролетарскими течениями, со всякого рода мелкобуржуазными, анархистскими взглядами.

«Союз справедливых», в котором Маркс отнюдь не принимал участие, не мог быть такой организационной партией. «Союз справедливых» выдвигал лозунг: «Все люди — братья». Но если все

люди братья, то и капиталист и рабочий — братья, помещик и его крепостной — братья, палач и его жертва — братья. На этой основе не могло быть никакой действительной революционной классовой борьбы.

Вместо этого оповещало лозунга, лозунга перерожденно-антипролетарского, Маркс выдвинул лозунг: «Пролетарият всех стран, соединяйтесь!» Это был лозунг, который способен был объединить рабочий класс для революционной борьбы, для пролетарской революции. «Коммунистический манифест», вышедший в 1848 году, был программой рабочего класса, он дал идейную основу построения партии. Маркс выдержал борьбу внутри и Интернационала с марксистами Бакуниным, Прудомом, представителями мелкобуржуазного социализма, всякого рода реформистами, которые по сути дела, выражали интересы не рабочего класса, а интересы чуждых и даже враждебных пролетариату классов. Маркс стремился к тому, чтобы организация рабочего класса была строго классовой. Он предвидел, что в среде рабочего класса придут и выйдут на других классов, из мелкой буржуазии. Но он требовал, чтобы каждый, кто приходит к партии рабочего класса, оставал на пороге свои буржуазные, мелкобуржуазные, антипролетарские

взгляды, чтобы он решительно с ними разделился.

Народники считали, что учение Маркса — это не для России. Там, дескать, в Германии, во Франции и в других странах Западной Европы, где капитализм расцвел уже пышным цветом, где было широко развито рабочее движение, — там учение Маркса может иметь большое применение. А в России учение Маркса не имело никакого применения, нет даже пролетариата. Народники не могли понять и не понимали лозунга Маркса — «Пролетарият всех стран, соединяйтесь!» Они не пролетариат считали главной движущей силой революции, а «народ». А под словом «народ» они понимали и рабочий класс и крестьянство, и ремесленников, и городское мелкое, и интеллигентство. А из этого народа как главную силу, движущую силу революции, они выдвигали крестьянство. Они говорили: «Человек будущего — это мужик, а не рабочий».

Лозунг «Пролетарият всех стран, соединяйтесь!» для народников не был, следовательно, приемышем как качества боевого лозунга борьбы.

Колхоз молодой Ленин обнаружил себя действительным наследником, проводником революционного учения Маркса. Его первая работа «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов» заканчивается замечательным наброском всего хода развития пролетарской партии и пролетарской революции: «На класс рабочих и обращают социал-демократы все свое внимание и всю свою деятельность. Когда передовые представители его усвоили идеи научного социализма, идею об исторической роли русского рабочего, когда эти идеи получили широкое распространение и среди рабочих создадутся прочные организации, преобразующие постепенно разрозненную экономическую войну рабочих в сознательную классовую борьбу, — тогда русский рабочий, поднявшись во главе всех демократических элементов, свалит абсолютизм и доведет русский пролетариат (ярчайшей борьбы и победоносной коммунистической революции».

Владимир Ильич уже тогда сформулировал и поставил задачу: сначала создать пропагандистские кружки, в этих пропагандистских кружках передовых рабочих добиться того, чтобы они усвоили идею научного социализма, идею об исторической роли русского рабочего. И когда среди этих передовых рабочих распро-

*) Сегодня помещаю только первую главу статьи т. Ярославского. Следующие главы будут печататься в дальнейших номерах.

Окончательно ликвидировать уравниловку в оплате труда учителей города и района

К итогам перетарификации

Ликвидировать уравниловку и оплату учителей, создать новый стимул к повышению качества работы школы и образцовому выполнению решений ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе — таково было основное цели и задачи проведенной недавно в городе и районе перетарификации учительского состава.

Подготовка к проведению этого мероприятия в районе началась еще во второй половине мая с посещения заведывающих школами, местными и профсоюзными комитетами школ в 13 территориальных кустов от трех до пяти школ и к каждому кусту был прикреплен уполномоченный перетарификации. По всем кустам были проведены общие собрания, охватывающие полностью все учительство. На этих собраниях учителям было разъяснено политическое понимание перетарификации, как мероприятия, улучшающего работу советской политехнической школы и стимулирующего дальнейшее усиление борьбы за качество учебной работы.

По городским школам первой ступени перетарификация в 1-ю и 2-ю была уже закончена. Большинство школ четко и глубоко провели эту работу (ФЭС №№ 1, 4, 6 и школы №№ 1, 2, 4, 5), но отдельные школы проявили недочеты перетарификации (ФЭС №№ 7, 11), не провели подготовительной работы, недостаточно серьезно отнеслись к каждому члену педагогического коллектива.

Всего по первой ступени города прошли перетарификацию 206 учителей. Повышены в разряды 29 человек, из них 8 чел. из первого во второй разряд и 21 чел. из второго в третий. В низшие разряды переведено 14 учителей: 5 чел. в первый разряд, столько же во второй и 4 чел. в третий разряд.

По городским школам второй ступени перетарификация была проведена с 1 по 5 июля. Проверено качество работы и соответствие ее тарифному разряду у 163 учителей. Повышены в разряды 26 чел., премированы — 8, снижены в разряды 15 чел. (11 на первом и первый и 4 из третьего во второй). Относительно шести учителей не достигнуто соглашения рабочей части РКК и администрации.

В селе перетарификация проводилась до 10 июля. Прошло ее 293 учителя, но по двум сельсоветам — Ново-Ахтангельскому и Подлесному, сведений до сих пор нет. Перетарификация сельсоветов учителей значительно увеличила количество учителей 4-го разряда.

спрашивается идея революционного марксизма на более широкие круги рабочих, когда среди рабочих создадутся прочные организации (партии), только тогда, — говорил Ленин, — можно будет преобразовать (перешагнуть разрыв) экономическую борьбу рабочих, в сознательную политическую классовую борьбу. И только тогда, когда создастся партия рабочего класса, русский рабочий, под влиянием во главе демократиче-ских элементов, свалит абсолютное, свалит царское самодержавие. Но он на этом не остановится. Он немедленно, по мере своих сил, поведет русский пролетариат рядом с пролетариатом других стран прямой дорогой от прямой политической борьбы к беспощадной коммунистической революции.

Что же дало возможность Ленину, как и Марксу, предвидеть исход движения рабочего класса, ход и перспективы развития целого человеческого общества? Эту возможность предвидения, возможность определить условия и результаты борьбы, дает революционная теория. Огромное значение поэтому Маркс и Энгельс, а вслед за ним Ленин и Сталин — придают революционной теории. Владимир Ильич говорил, что без революционной теории не может быть революционного движения, что роль передового борца может выпол-

нить только партия, руководимая передовой теорией. Следовательно, когда мы сейчас предвизаем к каждому члену и кандидату партии определенные требования в области теории, когда мы говорим, что он должен иметь хорошее историко-программное и партийное образование, программу и решения партии, должен овладеть необходимыми знаниями (всех стран) — прямой дорогой открытой политикой мнимым теоретическим знаниям, то это есть требование, которое Ленин и вся партия предъявляли всегда к каждому большевику. Для нас, — говорит Владимир Ильич, — теория не догма, а руководство к действию. И то, что наша партия с самого начала своего образования строилась на основе этой теории, дало ей возможность отделать себя от всех других партий, выковать такую революционную волю, которую мы не сворачивали с революционного пути, которая при всех событиях оставалась верными революционного учения марксизма.

Всего по городу и району прошли перетарификацию 659 чел., включая сюда и зашколами. Из этого количества 474 учителя закрепились на подработке сроком от одного до пяти лет, 9 учителей уволены за непригодностью. Таковы результаты перетарификации. Каким же образом проводилась она?

Приказ Наркомпроса РСФСР от 10 мая с. г. совершенно точно указывает, из чего нужно исходить при проверке качества работы учителя: уровень знаний учащихся, дисциплинированность группы определяют качество педагогической работы учителя, а степень знания педагога в общественной работе показывает его политическое лицо. В таком направлении и работали школьные РКК. При этом, в качестве примера, даем не только выписки из протоколов РКК:

«Тов. Ютина (ФЭС № 13) методически чрезвычайно слабо подготовлена, малограмотна, неаккуратно выполняет задания. Сорвала выпуск либбэза и 8 марта, имеет один прогул, 4 опоздания. Группа слабая: из 31 чел. оставлены на второй год 6 чел., получили работы на осень — 5 чел.»

Сейчас, когда учебный год закончился, определить качество работы каждого учителя легко по результатам работы группы учащихся, по ее академическим показателям, так что перетарификация — в конечном счете является итогом доброй работы учителя, последовательным, завершающим звеном ее. В результате борьбы за качество учебной работы, выполнение решений ЦК ВКП(б) мы имеем не мало и таких характеристик:

«Тов. Европейцева К. Е. (школа № 1 первой ст.) — добросовестный, хороший работник. Применяет антинаучные методические приемы в работе с трудно воспитуемыми детьми. Программа занятий выполнена на 100 проц. Из всей группы только один оставлен на второй год. Тов. Европейцева активно ведет общественную работу, одна из первых провела подписку на заем. Повышает свою квалификацию.»

Таких учителей, как тов. Европейцева, много. Но их будет еще больше, так как перетарификация создает все необходимые условия для окончательной ликвидации уравниловки в оплате труда учителей.

Политическое образование марксизма опаздало в руках. Ленин очень много сделал для самостоятельной разработки марксизма применительно к новой эпохе, к эпохе развития империализма, когда уже развилась империалистическая война, развилась пролетарская революция.

Политическое образование марксизма опаздало в руках. Ленин очень много сделал для самостоятельной разработки марксизма применительно к новой эпохе, к эпохе развития империализма, когда уже развилась империалистическая война, развилась пролетарская революция.

Создан стимул к повышению качества работы учителей

Подколлектив ФЭС № 2 — 24 человека. Все они прошли перетарификацию. РКК пересмотрела, проверила всесторонне работу каждого учителя, тщательно обследовала все показатели. В работе РКК участвовали не только все педагоги, но и члены родительского комитета. Разногласий не было. Еще при подготовке к перетарификации о каждом учителе уже составилось общее единодушное мнение.

По первой ступени РКК перевела трех учителей на 3-го в 4-й разряд: зауча тов. Хворостова — за высокое качество работы и хорошее методическое руководство тов. Медведеву, имеющую педагогический стаж — 37 лет, приведшую группу к стопроцентной успеваемости, а тов. Турченко, имеющую высшее образование, показывающую образцы работы.

Повысила в разрядах, на вторую и третью учительниц второй ступени тт. Колосникову, Воейкову и Георгианову.

Два преподавателя — Чернышева (немецкий язык) и Берг (по труду) переведены в низшие разряды. Чернышева имеет плохие показатели успеваемости учащихся и дисциплинированность школьников на уроках. Она сама подает им личный пример прогулами и опозданиями, за которые уже получала выговоры. Сейчас Чернышева совсем снята с работы.

—Перетарификация влила новую энергию в коллектив, — отмечает зав. школой тов. Лучинский: каждый педагог почувствовал, что качество его работы тесно связано с его зарплатой. А это дает стимул к повышению квалификации, к самосообразованию, к повышению активности.

РАННИЙ СЕНОКОС ОБЕСПЕЧИТ СКОТ ПИТАТЕЛЬНЫМИ КОРМАМИ

О значении раннего сенокоса и сроках сеноуборки в нашей газете сообщалось. Указания по установке ГК ВКП(б) и горсоветов о сроках сеноуборки даны и должны быть выполнены в срок и с высоким качеством работы.

Но в некоторых колхозах, в которых не выкорчевано еще кулачество, ранний сенокос будет встречен разговорами о том, что «трава еще не подросла», что «сенобор еще будет» или что «надо косить, когда клевер зацветет» и т. д.

Такие разговоры следует рассматривать, как вылазку классового врага, который затягивает сенокос хочет воспрепятствовать получению более ценного и питательного корма, сорвать хлебоуборку и выполнить обязательства перед государством по хлебопачке.

По данным научно-опытных учреждений, ранний сенокос дает больше питательный и витаминный корм для скота, более полноценный, «спорный» при скармливании.

Заметного прироста массы зерна в период цветения не происходит, а качество травы ухудшается тем, что часть крахмала, сахара и других веществ переходит в клетчатку (более грубая и труднее перевариваемые виды углеводов, блина ко стоящие из древесины).

По данным исследований проф. Резвартота В. В., наши томские Луга (заливные, суходольные и лесные) имеют в своем составе такие травы: злаков — от 40 до 51 проц, среди них наиболее распро-

КТО И КАК ГОТОВИТ ЧАСТИ К УБОРОЧНЫМ С/Х МАШИНАМ

РЕЙХМАН И АНУЧИН ДАЮТ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ (СЕЛЬХОЗМАШИНА).

В работе мастерских «Сельхозмашина» по изготовлению частей сельхозмашин для уборочной, за последние дни произошли заметные сдвиги. Рабочий коллектив отремонтировал и привел в полную готовность на 2-8 дня раньше срока 13 сенокосилок и 6 конных граблей. Часть из них уже сдана заказчику.

1 и 2 июля рабочие были заняты на ремонте частей и сборке сенокосилок и граблей. Слесарные работы по изготовлению жаловых аппаратов за эти 2 дня проходили наиболее успешно. Уже сделано 21 железное колесо (из 800 штук: плановых), 205 коробок, 800

крючков, 210 шесток, 250 стоек и 186 подшипников. По ударному работав сварщик т. Рейхман, он дал вместо 25 стоек по плану — 80, и т. Анучин, работающий на изготовлении шесток и также перевыполнивший нормы.

Остальным участникам в мастерских надо считать шестой пех. Литье будет произведено только 4-го июля. Мастер цеха тов. Холлов.

Слесари и товарищи обратались с социалистическим счетом к литейщикам, призывая их ускорить темпы своей работы. Бригады бригады слесарей Манушин.

ОТСТАЕТ ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ (Завод «Республика»).

1 и 2 июля рабочие завода «Республика» готовили с/х части для уборочной машины — сенокосилки.

Впереди по выполнению норм и по качеству выпускаемой продукции идет кузнечный цех. Среди кузнецов развинуто социалистическое соревнование и ударничество. 1-го июля кузнец Бурдин задание по изготовлению ложек для сенокосилок перевыполнил на 70 шт. 2 и 3

июля товарищ Бурдин не сдал темпов, также перевыполнил норму выработки. Не отстает от Бурдина и кузнец Свинын, Свинын 1 и 2 июля, работая над изготовлением детали № 212, по заданию долгов был дал 80 шт. ложек, изготовил же 75.

В слесарском цехе ударную работу показывают слесари Семизкий и Юрьев. Отстает литейный цех, особенно по качеству литья. Бригада печати: Кайдалов, Тяжилов.

„МЕТАЛЛИСТ“ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ СВОДКИ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Учет работы по изготовлению частей сельхозмашин для уборочной кампании на заводе «Металлист» ведется планомерно — экономический отдел. Прошло уже два дня, как завод приступил к выполнению этого боевого заказа, но никакого учета выработанных изделий, как это требуется, ежедневного учета выработанных изделий и цехом заводом планомерно — экономический отдел не имеет. Зав. отделом Вогин отсутствием учета объясняет тем, что де «отдельные

части не прошли полной обработки и поэтому учет пока не нужен, а сегодняшняя выработка может быть забракована завтра». Это неверное, ничем обоснованное заявление. Вогин никак не может понять того, что учет нужен не для гонимых сводок, а для осведомления рабочих о выполнении этого боевого заказа и мобилизации их на ударное выполнение частей сельхозмашин. Борин и Моллаков.

РАННИЙ СЕНОКОС ОБЕСПЕЧИТ СКОТ ПИТАТЕЛЬНЫМИ КОРМАМИ

отранены: ежа обирная, тимофеева, клевер, люцерна, клевер и др.; бобовых — от 6,5 до 12 проц, из которых больше всего имеется красного клевера, вики, соевых чина. Среди разнотравья (от 53,5 до 87) чаще всего наблюдаются хвощ, тысячелистник, лопухи, Иван-да-Марья, одуванчик. Все эти растения дают нежный питательный корм только в молодом возрасте, до цветения.

По данным кормовых таблиц советских опытных учреждений, полноценность ежи до цветения — 89, а во время цветения — 83, так как количество клетчатки в ней в этот срок увеличивается в полтора раза в ущерб другим более ценным питательным веществам. Количество белка в зрелом клевере во время цветения уменьшается до 2,2 проц, в сравнении с клевером до цветения (2,4 белка). Еще сильнее сказывается запоздание с сенокосом на разнотравье и некоторых злаках, напр., мятлик и тимофеевку, когда они цветут и стебель у них грубеет, косятся ли травкой становится трудно, и из-за этого на дугу получаются пропуски. Тимофеевка после колосения дает грубый, гораздо менее ценный корм.

Хвощ, герань, пучки, лопухи в молодом возрасте, до цветения, хорошо поедаются животными, а когда зацветают, то идут в обиду и выбрасываются скотом из кормушки под ноги.

Потому на следуя и дать, когда остановится рост, чтобы взять весь корм с луга. Нужно помнить что этот корм будет грубым и его потребуется корове или коню больше, чем сена молодых трав. При уборке сена молодых трав необходимо принять все меры по-

твив его потерю в порчи в случае плохой погоды. Меры эти, помытые в хозяйстве томской зооветеринарной станции, таковы:

Вести уборку сена одновременно с ишением, используя на стогование каждый ясный, сухой, солнечный день. Косить производить утром по росе, а во вторую половину дня ворошить, копнуть и стоговать. Не допускать, чтобы сначала скопить все сено, а затем стоговать — при плохой погоде часть сена при таких порядках неизбежно сгниет.

Прежде всего нужно косить траву на заливных лугах, на залежах, а затем в лесу, где трава долго нежится.

Механизировать сеноуборку, что обеспечивает более полный сбор сена (сенокосилка чище косит) и убирает его от потерь (конные грабли меньше обламывают лис точек, наиболее питательную часть сена).

Выполнение этих мер предосторожности и своевременная сеноуборка обеспечат колхозный скот хорошим питательным кормом. Сеноуборка, это — экзамен, каждый колхозу в уборочную кампанию. Каждый колхоз и сенокос должен немедленно мобилизовать все свои силы и ударной работой заготовить сенокос не позднее 20-го июля, используя дни сухой погоды на сеноуборку, а дождливые дни — на сенокосание дикой растительности.

Директор томской зооветеринарной станции АБАИМОВ.

